

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΜΕΛΩΝ
ΠΕΤΟΜ

Κολοκοτρώνη αρ. 4, 2^{ος} όροφος, Τηλ.: 210-3225997, Κιν. 6976 400698

Αθήνα, 12/12/ 2014

Προς
Τον κ. Ιωάννη Κυριακόπουλο
Πρόεδρο Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε.
Νίκης 4, 192 48 – ΑΘΗΝΑ
e-mail: gram-antip@central.tee.gr

ΘΕΜΑ: «*Τα Ασφαλιστικά προβλήματα των μηχανικών και το μέλλον του Ασφαλιστικού μας Φορέα*».

Αγαπητέ Γιάννη,

Με χαρά ελάβαμε την από 20/11/2014 επιστολή σου με θέμα «*Τα ασφαλιστικά προβλήματα των Μηχανικών και το μέλλον του Ασφαλιστικού μας Φορέα*», με την οποία μας καλείτε να αναφερθούμε γύρω από το συνταξιοδοτικό και κυρίως για το ΤΣΜΕΔΕ.

Το Δ.Σ. της Ενώσεώς μας απεφάσισε να σας αποστείλει τις θέσεις του, που περιέχονται στα πιο κάτω θέματα, τα οποία βασικά είναι τα εξής:

- 1) **Να γίνει αγωγή κατά του Δημοσίου για το κούρεμα των Ομολόγων με το PSI.**
- 2) **Να μας χορηγήσει η Κυβέρνηση το 1 δις. Ευρώ που μας οφείλει από την τριμερή.**
- 3) **Να μην ενταχθεί το ΕΤΑΑ στον ΟΑΕΕ.**
- 4) **Να αναθερμανθεί η οικοδομή και να εκδοθούν σχετικές νομοθετικές διατάξεις από τους αρμόδιους Υπουργούς.**
- 5) **Να ακυρωθεί η απόφαση για την αύξηση των εισφορών των εν ενεργεία Μηχανικών.**
- 6) **Να αναθεωρηθούν οι διατάξεις που μας μείωσαν τις συντάξεις μας.**

Σας κοινοποιούμε εξ' άλλου εν περιλήψει τα κάτωθι σαράντα οκτώ (48) θέματα που κατά την γνώμη μας πρέπει να τα μελετήσετε και να τα θέσετε υπ' όψιν της Αντιπροσωπείας και έχουν επιπτώσεις επί του Ασφαλιστικού μας Φορέα.

Όπως προκύπτει από τα πιο κάτω θέματα που σας αποστέλλουμε, στα οποία αναφερόμεθα και επικαλούμεθα, προκύπτει ότι εμείς οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ εργαζόμεθα εντατικά και είμαστε πλήρως ενημερωμένοι γύρω από τα ασφαλιστικά θέματα που απασχολούν τον Κλάδο μας.

Προσέτι θα παρακαλέσουμε την Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. να μελετήσει με προσοχή την σημερινή κατάσταση στο ΤΣΜΕΔΕ όπως την αναπτύσσουμε και εμείς με τις δικές μας προτάσεις, και να ληφθεί σχετική απόφαση που να κοινοποιηθεί προς την Κυβέρνηση, για να βελτιώσει όλες τις διατάξεις των Νόμων που επέδρασαν δυσμενώς στον συνταξιοδοτικό μας Φορέα, και επίσης να ζητήσετε από την Κυβέρνηση ότι πρέπει να εξαιρέσει το ΤΣΜΕΔΕ από τους μνημονιακούς Νόμους, όταν ληφθεί υπ' όψιν ότι ποτέ το ΤΣΜΕΔΕ δεν επιχορηγήθηκε, όπως επιχορηγούνται από αυτήν τα άλλα Ταμεία, δηλ. ΙΚΑ,ΟΓΑ, ΟΑΕΕ και ΝΑΤ με το ποσόν των 10 δισ. περίπου ετησίως.

Τις αποφάσεις σας να κοινοποιήσετε και προς την Δ.Ε. του ΤΕΕ και την Δ.Ε. του ΤΣΜΕΔΕ και σας παρακαλούμε να ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις σας οι οποίες να υλοποιηθούν από τους αρμόδιους φορείς.

Νομίζουμε ότι η συμβολή σας και οι αποφάσεις σας από τη σχετική ημερίδα θα αποτελέσουν την βάση για την επίλυση των ασφαλιστικών προβλημάτων των Μηχανικών και το μέλλον του ασφαλιστικού μας Φορέα.

Είμαστε στη διάθεσή σας για προσωπική επαφή και αναλυτικότερη ενημέρωση και σας δηλώνουμε ότι θα παρευρεθούμε στη δεύτερη τακτική συνεδρίαση της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ που θα πραγματοποιηθεί στις 19-20-21 Δεκεμβρίου 2014 και θα σας παρακαλέσουμε να μας χορηγηθεί και για μας το Βήμα να ομιλήσουμε για τα θέματα που ζητάτε την επίλυσή των.

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι πλήρη ανάπτυξη των θεμάτων μας που είναι στο σύνολο 160 σελίδες θα έχουμε σε 10 αντίτυπα στην γραμματεία του Συνεδρίου σας, ώστε όποιος σύνεδρός σας θέλει να το μελετήσει εκείνη την στιγμή και εάν θέλει να το αναπαραγάγει για καλλίτερη προσωπική ενημέρωση, διότι λόγω του όγκου των σελίδων δεν είναι δυνατόν να το αποστείλετε στα μέλη σας ηλεκτρονικά, όπως μας πληροφορήσατε.

ΘΕΜΑ 1^{ον}: «Μεγάλοι χαμένοι τα Ταμεία των Μηχανικών, Γιατρών και Δικηγόρων».

ΘΕΜΑ 2ον:«Έμφαση σε ενοποίηση Ταμείων και ασφαλιστικό. Εμείς οι συν/χοι του ΤΣΜΕΔΕ έχουμε πολλά παράπονα από το Υπουργείο Εργασίας».

ΘΕΜΑ 3ον:«Μόνο με αγωγές θα αντιμετωπίσουμε την λαίλαπα της μείωσης των συντάξεών μας στο ΤΣΜΕΔΕ. Καλούμε όλους τους συν/χους του ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 4ον: «Τροποποίηση του Νομοθετικού Πλαισίου για το ΤΣΜΕΔΕ. Πρέπει στο νέο ασφαλιστικό να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για να μην καταρρεύσει το ΤΣΜΕΔΕ ».

ΘΕΜΑ 5ον: «Τρομακτικό έλλειμμα ύψους 32 δισ. Ευρώ στα Ασφαλιστικά Ταμεία».

ΘΕΜΑ 6ον: «Αντισυνταγματικές οι περικοπές στις συντάξεις των Δικαστών - κατά το Ελεγκτικό Συνέδριο και εμείς οι συν/χοι του ΤΣΜΕΔΕ έχουμε προσβάλλει στα Διοικητικά Δικαστήρια τις περικοπές των συντάξεών μας βάσει του ν. 4093/12. Πιστεύουμε ότι θα δικαιωθούμε».

Θέμα 7ον: «Νέες αλλαγές στο ασφαλιστικό από 1-1-2015. Ηλεκτρονικά η θεώρηση Βιβλιαρίων Ασθενείας στα Ταμεία. Να τροποποιηθεί ο Νόμος για αυξήσεις των συντάξεων στο ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 8ον: «Ποιες είναι οι συντάξεις που χορηγεί σήμερα το ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 9ον: «Δύσκολα χρόνια περιμένουν το ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 10^{ον}: «Συζητείται αναβολή του Ασφαλιστικού».

ΘΕΜΑ 11ον: «Μόνο με αγωγές θα αντιμετωπίσουμε την λαίλαπα της μειώσεως των συντάξεών μας στο ΤΣΜΕΔΕ. Καλούμε όλους τους συν/χους του ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 12ον: «Να συνταχθεί απαραίτητως η σχετική αναλογιστική μελέτη για το ΤΣΜΕΔΕ, ύστερα και από το κούρεμα των Ομολόγων μας».

ΘΕΜΑ 13^{ον}: «Επιβεβαιώνονται τα 10 δισ. Ευρώ ληξιπρόθεσμων στα Ταμεία».

ΘΕΜΑ 14^{ον}: «Καλούνται οι 25.000 συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ να προβούν σε αγωγές για την μείωση των συντάξεών των».

ΘΕΜΑ 15^{ον}: «Θα πρέπει όλοι να βοηθήσουμε για την ανάκαμψη της Ελληνικής Οικονομίας».

ΘΕΜΑ 16^{ον}: «Σε ένα ΟΑΕΕ που βουλιάζει θέλει ο κ. Ι. Βρούτσης να ενοποιήσει το ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 17ον: «Σε 3 Υπερ-ταμεία όλοι οι ασφαλισμένοι της χώρας».

ΘΕΜΑ 18^{ον}: «Το Ταμείο των Μηχανικών στηρίζει την ΑΜΚ της ΑΤΤΙCΑ BANK».

ΘΕΜΑ 19^{ον} : « Έχουν πληθύνει τα προβλήματα στο ΤΣΜΕΔΕ. Να μας επιστρέψουν τα Ομόλογα που μας κούρεψαν. Πρέπει η Πολιτεία με το νέο ασφαλιστικό που επεξεργάζεται να επιλύσει τα προβλήματά μας».

ΘΕΜΑ 20^{ον} : «Οκτώ «νάρκες» αντιμετωπίζει η Κυβέρνηση έως το τέλος του έτους. Η έκθεση του Δ.Ν.Τ. κρύβει δυσάρεστες εκπλήξεις».

ΘΕΜΑ 21^{ον} : « Ο Έλληνας πολίτης θα υφίσταται την λιτότητα μέχρι το έτος 2020».

ΘΕΜΑ 22^{ον} : «Ιανουάριος 2015 με νέες μειώσεις συντάξεων».

ΘΕΜΑ 23^{ον} : «Η νοοτροπία γονάτισε τα Ασφαλιστικά Ταμεία».

ΘΕΜΑ 24^{ον} : «Το στοιχείο είναι εάν αυτή η Κυβέρνηση θα βγάλει την χώρα από την κρίση. Προτείνονται μέτρα».

ΘΕΜΑ 25^{ον} : «Αύξηση 28% στις εισφορές «γκρεμίζει» το ΤΣΜΕΔΕ».

ΘΕΜΑ 26^{ον} : «Να προβούμε σε αγωγή αποζημίωσης κατά του Ελληνικού Δημοσίου για το κούρεμα των ομολόγων του Ταμείου μας. Το ΤΣΜΕΔΕ αδρανεί και δεν έχει αναθέσει ακόμη σε δικηγορικό γραφείο την σύνταξη αγωγής για το κούρεμα των Ομολόγων μας.»

ΘΕΜΑ 27^{ον} : «Να προβεί το ΕΤΑΑ – ΤΟΜΕΑΣ ΤΣΜΕΔΕ σε Αγωγή Αποζημίωση κατά του Ελληνικού Δημοσίου για το κούρεμα των Ομολόγων του Ταμείου μας. Το ΤΣΜΕΔΕ βουλιάζει σύμφωνα με την αναλογιστική μελέτη που εξεπόνησε το ΤΕΕ».

ΘΕΜΑ 28^{ον} : «Δέκα χρόνια ζωής απομένουν στο ΤΣΜΕΔΕ».

Θέμα 29^{ον} : «Τροποποίηση του Νομοθετικού Πλαισίου για το ΤΣΜΕΔΕ. Πρέπει στο νέο ασφαλιστικό να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για να μην καταρρεύσει το ΤΣΜΕΔΕ ».

ΘΕΜΑ 30^{ον} : «Τι προβλέπει το νέο πολυνομοσχέδιο. Η απόρρητη έκθεση για το Ασφαλιστικό».

ΘΕΜΑ 31^{ον} : «Παραμένει ευάλωτη η Ελληνική οικονομία».

- ΘΕΜΑ 32^{ον}** : «**Το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ περιμένουν εναγωνίως την ανάκαμψη της κτηματαγοράς.**».
- ΘΕΜΑ 33^{ον}** : «**Το ΤΣΜΕΔΕ, το ΤΕΕ και το ΕΤΑΑ, θα πρέπει να πείσουν την Κυβέρνηση, ότι η οικοδομή αποτελεί την σπουδαιότερη μορφή ανάπτυξης στην χώρα.**».
- ΘΕΜΑ 34^{ον}** : «**Η Γ.Σ. της ΑΤΤΙΣΑ BANK καθορίσθηκε για την 10^η Νοεμβρίου 2014.**».
- ΘΕΜΑ 35^{ον}** : «**Η ΤΡΟΙΚΑ έφυγε αφήνοντας πίσω 28 εντολές.**».
- ΘΕΜΑ 36^{ον}** : «**Μεγάλες ανατροπές φέρνει το νέο ασφαλιστικό. Ενοποιήσεις Ταμείων. Πρέπει ο κ. Υπουργός να εξαιρέσει το ΤΣΜΕΔΕ.**».
- ΘΕΜΑ 37^{ον}** : «**Δεν θα μειωθούν άλλο οι κύριες συντάξεις. Τα τελευταία νέα για τις ενοποιήσεις των Ταμείων.**».
- ΘΕΜΑ 38^{ον}** : «**Η επόμενη Κυβέρνηση θα κληρονομήσει να επιλύσει το νέο ασφαλιστικό.**».
- ΘΕΜΑ 39^{ον}** : «**Μάλλον δεν θα γίνει ενοποίηση του ΕΤΑΑ με τον ΟΑΕΕ.**».
- ΘΕΜΑ 40^{ον}** : «**Ο Πρόεδρος του ΣΤΕ κ. Σωτ. Ρίζος διευτύπωσε ότι, οι δικαστικές αποφάσεις θα πρέπει να διορθώνουν τις ακρότητες των Μνημονίων.**».
- ΘΕΜΑ 41^{ον}** : «**Ενέργειες για την αναπλήρωση των χαμένων αποθεματικών λόγω PSI. Το ΕΤΑΑ θα προκηρύξει διαγωνισμό για την ανάθεση των σχετικών αγωγών σε Δικηγορικά Γραφεία.**».
- ΘΕΜΑ 42^{ον}** : «**Μάλλον θα εξαιρεθεί η ενοποίηση του ΕΤΑΑ με τον ΟΑΕΕ. Δεν θα ανοίξει η Κυβέρνηση ασφαλιστικό θέμα.**».
- ΘΕΜΑ 43^{ον}** : «**Αντισυνταγματικές οι περικοπές των συντάξεών μας. Το Ελεγκτικό Συνέδριο εξέδωσε ευνοϊκή απόφαση για τους συν/χους του Δικαστικού Σώματος.**».
- ΘΕΜΑ 44^{ον}** : «**Η φοροδιαφυγή στην Ελλάδα συμβάλλει στην οικονομική κρίση.**».

ΘΕΜΑ 45^{ον} : «*Το νέο κτίριο του ΤΣΜΕΔΕ στην Πλατεία Κλαυθμώνος. Η πολιτεία υποχρεούται να λύσει τα προβλήματα που δημιούργησε στο ΤΣΜΕΔΕ*».

ΘΕΜΑ 46ον:«*Αντισυνταγματικές οι περικοπές των συντάξεών μας. Το Ελεγκτικό Συνέδριο εξέδωσε ευνοϊκή απόφαση για τους συν/χους του Δικαστικού Σώματος*».

ΘΕΜΑ 47^{ον} : «*Ο κύριος αγώνας μας θα πρέπει να είναι να μην υποστούμε άλλες περικοπές των συντάξεών μας*».

ΘΕΜΑ 48^{ον} :«*Ενέργειες για την αναπλήρωση των χαμένων αποθεματικών λόγω ΡΣΙ. Το ΕΤΑΑ θα προκηρύξει διαγωνισμό για την ανάθεση των σχετικών αγωγών σε Δικηγορικά Γραφεία*».

Κατόπιν όλων των ανωτέρω πιστεύουμε ότι οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ συμβάλλουν στην επιτυχή έκβαση του Συνεδρίου σας και ευελπιστούμε ότι θα τύχουμε απαντητικής επιστολής, την οποία να κοινοποιήσουμε προς όλα τα μέλη των συνταξιούχων του ΤΣΜΕΔΕ, για να γνωρίζουν ότι και το ΤΕΕ λαμβάνει σοβαρές αποφάσεις πρκειμένου να επιλυθούν αφ' ενός το συντομώτερον δυνατόν τα ασφαλιστικά προβλήματα των μηχανικών και αφ' ετέρου να επισημανθεί το μέλλον του ασφαλιστικού μας φορέα, σύμφωνα με τος καταστατικές διατάξεις που το διέπουν, αλλά κυρίως τα τελικά αποτελέσματα του συνεδρίου σας, να προταθούν στην Κυβέρνηση η οποία με νέες νομοθετικές ρυθίσεις να αποκαταστήσει τις αδικίες που έγιναν με τους μνημονιακούς νόμους από το 2010 μέχρι σήμερα.

Με Εκτίμηση

Για την ΠΕΤΟΜ

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Αθανάσιος Φιλιππίδης
Πολιτικός Μηχανικός

Γρηγόρης Τσιβεριώτης
Αρχιτέκτων Μηχανικός